



ТО ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И
БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА ПО РЕСПУБЛИКЕ БУРЯТИЯ
В СЕВЕРОБАЙКАЛЬСКОМ РАЙОНЕ

СПИД: цифры и факты



1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом

Ежегодно 1 декабря празднуется Всемирный День борьбы со СПИДом



Он был учрежден по решению Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и Генеральной Ассамблеи ООН, принятому в 1988 г. Этот день служит напоминанием о необходимости остановить глобальное распространение эпидемии ВИЧ\СПИДа, которую многие специалисты считают чумой 20 века, и, согласно статистическим данным, они имеют право на такое утверждение, ведь ежегодно от ВИЧ-инфекции и инфекций-спутников погибает не одна тысяча человек.

1 декабря 2022 года отмечается 34-я годовщина Всемирного дня борьбы со СПИДом.

ВИЧ-инфекция (СПИД) - тяжелое вирусное заболевание, характеризующееся глубоким поражением иммунной системы организма, присоединением вторичных инфекций и образованием опухолей или прогрессирующим поражением центральной нервной системы. Развивается в результате заражения вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ). Заражение происходит от больного ВИЧ-инфекцией в активной или же бессимптомной форме. Вирус постепенно разрушает иммунную систему и развивает состояние беззащитности организма - синдром приобретенного иммунного дефицита (СПИД).



Пути заражения ВИЧ- инфекцией

1. Половой
2. Через кровь (парентеральный). Использование нестерильных инструментов и инъекционных принадлежностей при употреблении наркотиков
3. От матери к ребенку (вертикальный). Во время беременности, родов, при кормлении грудью

Официальный символ борьбы со СПИДом- красная ленточка. Петелька из полоски красной ткани- символ многозначный. Это знак не только поминовения умерших от СПИДа. Это знак причастности к глобальной проблеме, символ солидарности с теми , кого эпидемия СПИДа коснулась лично. Это символ протеста против невежества, против дискриминации людей, живущих с ВИЧ.



На 31 декабря 2021 г. в стране проживало 1 137 596 россиян с лабораторно подтвержденным диагнозом ВИЧ-инфекции. В 2021 году ВИЧ в РФ был диагностирован у 71 019 человек (без учета анонимных результатов и иностранцев). Большая часть из них — в возрасте от 30 до 39 лет.



Уровень смертности среди людей с положительным ВИЧ-статусом увеличился на 5,9% — 34 093 человека умерли за 2021 год в РФ. Эксперты связывают это с высокой смертностью из-за COVID-19



На 01.01.2022 кумулятивное число ВИЧ-инфицированных в Республике Бурятия составило 10146 человек, из них выявлены в 2021 году- 507 человек. Число умерших от ВИЧ-инфекции в Бурятии за все годы наблюдения составило 3204 человека, из них за 10 месяцев 2022 года умерло 118 человек.



- За 10 месяцев 2022 года в республике выявлено 438 человек с ВИЧ (+ 51 чел из числа прибывших), из ни 6 – дети до 17 лет.
- В 95% случаев путь передачи- половой.
- В 60% это мужчины
- В Муйском районе кумулятивное число ВИЧ-инфицированных, зарегистрированных за все годы, составило 73 человека. В 2022 году было выявлено 3 случая ВИЧ.
- В Северобайкальском районе + г. Северобайкальск кумулятивное число ВИЧ-инфицированных, зарегистрированных за все годы, составило 173 человека. В 2022 году было выявлено 10 случаев ВИЧ

В настоящее время вакцины от ВИЧ не существует, как и нет лекарств полностью излечивающих от него. Но можно предотвратить заражение следуя простым правилам:

- не употреблять наркотики
- всегда использовать стерильные или одноразовые инструменты для медицинских манипуляций
- практиковать только защищенный половой контакт
- иметь одного партнера и сохранять ему верность
- не контактировать с чужой кровью

Помните что ВИЧ- это
реальность, но вы всегда
можете сказать «НЕТ»



Берегите свое здоровье!